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La evaluación incluye una prueba estandarizada tipo PLANEA para 484 alumnos de cuarto, quinto y 
sexto semestres de los planteles de Apodaca, San Bernabé y San Nicolás. El mismo instrumento se 
aplicó a los maestros que imparten las asignaturas de Español y Matemáticas a esos alumnos; 5 de 
Español y 12 de Matemáticas.  

Mediante entrevistas con los maestros se realizó una evaluación de las prácticas docentes. Se 
identificaron las capacidades de las que disponen los docentes, así como aquéllas que es necesario 
desarrollar. Asimismo, se llevó a cabo un análisis de los elementos de apoyo al proceso de 
enseñanza y aprendizaje. 

El análisis de documentos institucionales y entrevistas con el personal permitió identificar el grado 
de solidez del sistema de gestión, para cada uno de los elementos descritos por la norma 
ISO21001:2018 y el en el SNB:2009. 

Adicionalmente, se aplicaron dos cuestionarios de contexto, uno para los alumnos participantes en 
la evaluación estandarizada y otro para padres (60 participaciones). Con sus resultados se tiene una 
idea de sus expectativas, de lo que piensan sobre sí mismos, sobre su casa, la escuela y sus 
maestros 
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La evaluación integral 



Resultados de la Evaluación de los 
Aprendizajes de los Alumnos 



Contexto de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 
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Lenguaje: 479 

Matemáticas: 481  

Total: 484 

476  

3 
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El 29 de noviembre se aplicó una Evaluación de los 
Aprendizajes a los alumnos de cuarto, quinto y 
sexto semestres de tres planteles del Colegio de 
Bachilleres Militarizado de Nuevo León 

Unidad 
Alumnos 

Total Cuarto Quinto Sexto 

San Bernabé 305 102 145 58 

San Nicolás 130 33 97 0 

Apodaca 49 19 30 0 

Total 484 154 272 58 



En Lenguaje y comunicación fue evaluado el 85.7% de los 
alumnos registrados en Control Escolar, mientras que en 
Matemáticas fue el 86.0% 
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Unidad 
Alumnos en 

C. Escolar 
Evaluados 

Lenguaje Matemáticas 

San Bernabé 330 300 90.9% 302 91.5% 

San Nicolás 175 130 74.3% 130 74.3% 

Apodaca 54 49 90.7% 49 90.7% 

Total 559 479 85.7% 481 86.0% 

Contexto de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 



Lenguaje y comunicación  

Resultados de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 

Estadísticas descriptivas 

Matemáticas 
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Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Mínimo1/ 5 11 13 5 
Máximo 39 36 35 39 
Moda 21 20 21 21 
Promedio 22.7 45% 24.7 49% 23.7 47% 23.3 47% 

Dv estándar 6.2 5.7 5.2 6.0 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Mínimo1/ 6 7 5 5 
Máximo 33 36 38 38 
Moda 16 16 13 16 
Promedio 16.3 33% 18.9 38% 16.9 34% 17.0 34% 

Dv estándar 5.0 5.7 6.4 5.4 

1/ No considera exámenes sin respuestas. 



Alumnos por nivel de logro 
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Lenguaje y comunicación  

Matemáticas 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Nivel I 155 44 21 220 
Nivel II 129 72 25 226 
Nivel III 15 14 3 32 
Nivel IV 1 0 0 1 
Total 300 130 49 479 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Nivel I 246 84 37 367 
Nivel II 46 37 9 92 
Nivel III 10 8 2 20 
Nivel IV 0 1 1 2 
Total 302 130 49 481 

Resultados de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 



Porcentaje de alumnos por nivel de logro en  
Lenguaje y comunicación  

 

• 46 de cada 100 alumnos se ubicaron en el nivel de 
logro más bajo de Lenguaje y comunicación. 

• La Unidad de San Nicolás mostró los mejores 
resultados 

Planea 2017 
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2.7 

UNIDAD I II III IV

San Bernabé 51.7% 43.0% 5.0% 0.3%

San Nicolás 33.8% 55.4% 10.8% 0.0%

Apodaca 42.9% 51.0% 6.1% 0.0%

Total 45.9% 47.2% 6.7% 0.2%

36.3 

65.8 

26.0 

19.2 25.6 

8.8 
12.1 6.2 

L Y C MATE 

I II III IV

Resultados de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 
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Subsistema I II III IV

Público 36.1% 27.7% 25.8% 10.3%

Federal 47.1% 28.3% 19.7% 4.9%

UANL 19.7% 26.1% 35.5% 18.7%

Estatal 49.5% 29.3% 17.8% 3.5%

CECyTE 48.9% 28.2% 18.3% 4.5%

CONALEP 50.1% 30.6% 17.0% 2.3%

PEZ 50.3% 25.9% 19.8% 4.0%

TV 46.6% 34.4% 15.3% 3.8%

Particular 36.7% 23.2% 25.2% 14.9%

Tec 0.9% 7.1% 35.3% 56.7%

UDEM 5.5% 12.5% 35.5% 46.5%

UERRE 57.1% 0.0% 28.6% 14.3%

Politécnica 21.7% 31.9% 39.1% 7.2%

Otras 42.0% 25.2% 23.4% 9.4%

Total 36.3% 26.0% 25.6% 12.1%

Resultados de los aprendizajes de los alumnos comparados con 
PLANEA 2017  

* Se refiere a planteles de sostenimiento federal coordinados por INBA, UEMSTIS y UEMSTAyCM  

* 

PLANEA 2017: Porcentaje de alumnos por nivel de logro en 
LENGUAJE Y COMUNICACIÓN  

 

Nivel % Alumnos

I 45.9

II 47.2

III 6.7

IV 0.2

Resultados de la evaluación 

de los aprendizajes de los 

alumnos del Colegio de 

Bachilleres Militarizado en 

2019 

La proporción de alumnos del 
Colegio de Bachilleres 
Militarizado que se ubica en el 
nivel de logro insuficiente de 
Lenguaje y Comunicación (45.9%) 

es inferior a la registrada en 
PLANEA 2017 en los planteles 
federales (47.1%) y los de 
sostenimiento estatal (49.5%). 



Porcentaje de alumnos por nivel de logro en  
Matemáticas 

 

• 76 de cada 100 alumnos se ubicaron en el nivel de 
logro más bajo de Matemáticas. 

• Los alumnos de la Unidad San Nicolás mostraron 
los mejores resultados 

Planea 2017 
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36.3 

65.8 

26.0 

19.2 25.6 

8.8 
12.1 6.2 

L Y C MATE 

I II III IV

UNIDAD I II III IV

San Bernabé 81.5% 15.2% 3.3% 0.0%

San Nicolás 64.6% 28.5% 6.2% 0.8%

Apodaca 75.5% 18.4% 4.1% 2.0%

Total 76.3% 19.1% 4.2% 0.4%

Resultados de la evaluación de los aprendizajes de los 
alumnos 



Subsistema I II III IV

Público 66.3% 21.0% 8.8% 4.0%

Federal 76.1% 16.1% 5.8% 2.0%

UANL 51.0% 26.7% 14.7% 7.6%

Estatal 79.0% 16.7% 3.5% 0.9%

CECyTE 77.7% 18.1% 3.4% 0.8%

CONALEP 79.6% 17.0% 2.9% 0.5%

PEZ 86.3% 10.5% 2.2% 1.0%

TV 68.5% 14.6% 12.3% 4.6%

Particular 65.0% 16.4% 8.8% 9.8%

Tec 2.7% 19.3% 27.1% 50.9%

UDEM 18.1% 26.7% 24.0% 31.2%

UERRE 78.6% 14.3% 0.0% 7.1%

Politécnica 48.6% 38.6% 8.6% 4.3%

Otras 73.9% 15.0% 6.2% 4.9%

Total 65.8% 19.2% 8.8% 6.2%
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Resultados de los aprendizajes de los alumnos comparados con 
PLANEA 2017  

* 

PLANEA 2017: Porcentaje de alumnos por nivel de logro en 
MATEMÁTICAS 

 

Nivel % Alumnos

I 76.3

II 19.1

III 4.2

IV 0.4

* Se refiere a planteles de sostenimiento federal coordinados por INBA, UEMSTIS y UEMSTAyCM  

Resultados de la evaluación 

de los aprendizajes de los 

alumnos del Colegio de 

Bachilleres Militarizado en 

2019 

Aunque es alta, la proporción de 
alumnos de las Prepas 
Militarizadas que se ubica en el 
nivel de logro insuficiente de 
Matemáticas (76.3%) es similar a 
la registrada en PLANEA 2017 en 
los planteles federales (76.1%) e 
inferior a los de sostenimiento 
estatal (79.0%). 



Resultados de la Evaluación del 
Dominio de los Docentes de las 
Asignaturas de Español y 
Matemáticas 



Contexto de la evaluación de dominio de los docentes 
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Lenguaje: 5 

Matemáticas: 12  

Total: 17 

La sección correspondiente de la misma evaluación 
se aplicó a los docentes que imparten las 
asignaturas de Español y Matemáticas 

Unidad 
Maestros evaluados 

Lenguaje Matemáticas Total 

San Bernabé 2 5 7 

San Nicolás 1 3 4 

Apodaca 2 4 6 

Total 5 12 17 



Lenguaje y comunicación  

Estadísticas descriptivas 

Matemáticas 
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Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 

Evaluados 2 1 2 5 

Mínimo 32 44 36 32 

Máximo 37 44 36 44 

Promedio 34.5 69% 44.0 88% 36.0 72% 37.0 74% 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 

Evaluados 5 3 4 12 

Mínimo 29 38 22 22 

Máximo 45 42 39 45 

Promedio 33.0 66% 39.7 79% 30.0 60% 33.7 67% 

Resultados de la evaluación de dominio de los docentes 

Alumnos 

479 

5 

39 

23.3 47% 

Alumnos 

481 

5 

38 

17.0 34% 



Maestros evaluados por nivel de logro 
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Lenguaje y comunicación  

Matemáticas 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Nivel I 0 0 0 0 
Nivel II 0 0 0 0 
Nivel III 2 0 2 4 
Nivel IV 0 1 0 1 
Total 2 1 2 5 

Concepto San Bernabé San Nicolás Apodaca Total 
Nivel I 0 0 0 0 
Nivel II 0 0 1 1 
Nivel III 4 0 2 6 
Nivel IV 1 3 1 5 
Total 5 3 4 12 

Resultados de la evaluación de dominio de los docentes 



Porcentaje de aciertos por eje temático 
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Lenguaje y comunicación  

Matemáticas 

Resultados de la evaluación de dominio de los docentes 

% Aciertos

1 Argumentativo 68% 35%

2 Literario 78% 50%

3 Manejo y construcción de la información 78% 51%

4 Texto expositivo 70% 46%

Total 74% 46%

Maestros Alumnos
Eje temático

% Aciertos

1 Cambios y relaciones 69% 34%

2 Forma, espacio y medida 63% 34%

3 Manejo de la información 70% 33%

4 Sentido numérico y pensamiento algebraico 66% 34%

Total 67% 34%

Maestros Alumnos
Eje temático

Nota: Ver Anexo 1 



Porcentaje de aciertos por eje temático y especificación 
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Lenguaje y comunicación  

Resultados de la evaluación de dominio de los docentes 
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Porcentaje de aciertos por eje temático y especificación 
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Matemáticas 

Resultados de la evaluación de dominio de los docentes 
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Resultados de la Evaluación de la 
Práctica de los Docentes de las 
Asignaturas de Español y 
Matemáticas 



Evaluación de la práctica docente 
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Capacidades docentes disponibles Capacidades docentes a desarrollar 

• El personal docente cumple con el perfil profesiográfico 
adecuado a las asignaturas que imparten. 

• La experiencia de los docentes con su materia es de 7 a 
14 años.  

• Desarrollan trabajo formativo en liderazgo, valores 
universales, habilidades socioemocionales y trabajo en 
equipo. 

• Conocen el programa y aplican un plan de clase. 

• Se apoyan con fichas didácticas y Rúbricas de evaluación. 

• Sólo en el plantel San Nicolás se usan las TIC con las 
plataformas educativas de KHAN ACADEMY para 
matemáticas y LEEMUR para español. 

• Alto compromiso con la institución y con sus alumnos. 

• Tienen una visión positiva de sus alumnos y altas 
expectativas de su desempeño. 

• Practican la apertura, empatía y el reconocimiento a 
logros. 

• Sólo en el plantel de Apodaca un docente tiene menos de 

un año de experiencia docente en impartir la clase de 

Matemáticas. 

• En San Bernabé y Apodaca no cuentan con equipos de 

computo suficientes y el internet es de difícil acceso para 

los alumnos, por lo que el uso de plataformas educativas 

de internet no es posible. 

• El diagnóstico de los estilos de aprendizaje y del nivel de 

conocimientos previos es poco formal, basado en la 

intuición y no en instrumentos relacionados. 

 



Libros de Texto 

Los docentes de ambas asignaturas refieren que los textos actuales no contribuyen al mejor desarrollo de los 

aprendizajes esperados ya que presentan los siguientes inconvenientes: 

1. Contenidos de forma poco concreta. 

2. Desarrollo de los ejemplos con poca claridad y sin una secuencia detallada, propiciando saltos entre los 

pasos de los procedimientos 

3. Materiales adicionales en links, ligas o códigos QR que solo se pueden acceder en línea, pero en algunos 

planteles no se cuenta con internet disponibles para los alumnos. 

Reuniones de 

padres de familia  

Se desarrollaban con poca asistencia de los padres y en ocasiones sin la presencia de los docentes. 

  

Equipo 
• Insuficiente el equipo de cómputo para el tamaño de los grupos. 

• Se tiene equipo audiovisual en las aulas pero solo algunos planteles cuentan con internet en el aula. 

Organización del 

tiempo 

• El programa semestral dura 22 semanas, un 25% más que los semestres de otras preparatorias. 

• Se programan100 días de clase por semestre, aparte de una semana más propedéutica inicial y otra más 

al final. 

• Debido a la estructura del tiempo asignado a la formación cívica militar los alumnos disponen de poco 

tiempo en casa para estudiar y reforzar los conocimientos diarios. 

• Los ejercicios de reforzamiento vía tareas se realizan en el horario lectivo. 

Material 

bibliotecario 
Escasos libros físicos para fomentar la lectura en las bibliotecas o para préstamo a domicilio. 

Entrevistas con docentes 
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Análisis de elementos de apoyo al proceso de enseñanza 



Reporte de los resultados de los  
Alumnos de cada plantel 



A cada plantel se 
entregará un 
reporte con los 
resultados de la 
Evaluación de los 
aprendizajes de los 
alumnos, además 
de un archivo con la 
base de datos con 
los resultados 
individuales de sus 
estudiantes 

Resultados por plantel 

23 



Resultados del Cuestionario de 
Contexto de los alumnos 
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Cuestionario de contexto para los alumnos 

Sobre sus expectativas 

• Reconocen el valor de la educación en sus ingresos futuros. 7 de cada 10 considera 
que, si una persona no concluye la EMS, en el futuro sus ingresos serán bajos 

• Tienen altas expectativas educativas. 75.9% de los estudiantes espera estudiar 
licenciatura (26.4%) o posgrado (49.5%) 

7.3% 16.8% 26.4% 49.5% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Preparatoria TSU Licenciatura Posgrado

68.4% 20.6% 
8.1% 

1.9% 1.0% 
0%

20%

40%

60%

$4,001 a
7,000

$7,001 a
10,000

$10,001 a
15,000

$15,001 a
25,000

Más de
25,000

Ingresos mensuales esperados sin EMS Nivel de estudios que espera alcanzar 

75.9% 
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Cuestionario de contexto para los alumnos 

Sobre sí mismos 

• Se describen como trabajadores. 81.5% de los estudiantes considera que son 
personas que trabajan duro 

• Que terminan lo que empiezan. 75.5% dice que son personas que terminan todo lo 
que empiezan 

4.0% 
20.6% 33.1% 21.6% 20.8% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

No me
describe

Me describe
poco

Me describe Me describe
mucho

Me describe
totalmente

6.2% 

12.3% 34.7% 29.1% 17.7% 
0%

10%
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No me
describe

Me describe
poco

Me describe Me describe
mucho

Me describe
totalmente

Soy una persona que trabaja duro Termino todo lo que empiezo 

81.5% 
75.5% 
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Cuestionario de contexto para los alumnos 

Sobre sí mismos 

• No tienen problemas para seguir órdenes. 80.6% de los estudiantes considera que 
no tiene dificultades para seguir órdenes o para disciplinarse a la autoridad  

• Ni tienen problemas con el líder del grupo. 85.8% de los alumnos dice no tener 
conflictos con el líder de su grupo o de su trabajo 

64.4% 21.5% 
6.5% 5.8% 

1.9% 
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52.1% 28.5% 11.9% 
4.8% 

2.7% 
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Tengo dificultades para seguir órdenes Frecuentemente tengo problemas con el líder 

80.6% 85.8% 
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Cuestionario de contexto para los alumnos 

Sobre sí mismos 

• Son empáticos. 71.1% de los estudiantes considera que puede ponerse en el lugar 
de otras personas 

• Saben que si dicen algo que ofenda a otros es su responsabilidad. 75.1% cree que 
tiene responsabilidades si algo de lo que dice ofendiera a alguna otra persona 

37.2% 37.8% 15.2% 8.9% 0.8% 
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9.1% 19.8% 38.3% 29.7% 3.1% 
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71.1% 75.1% 
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Sobre su casa 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• La mayor parte de las madres concluyó la educación básica. 87.6% de las madres de 
los alumnos pudo concluir la educación básica 

• Los adultos de sus casas se preocupan por ellos. 75.3% de los alumnos afirma que 
frecuentemente (30.0%) o siempre (45.3%) una persona adulta supervisa sus 
actividades fuera de casa; dónde va, con quién está 

5.2% 
18.2% 30.0% 45.3% 1.3% 
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1.5% 10.9% 46.0% 33.6% 
7.9% 
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Nivel de estudios de la madre Adulto supervisa sus actividades fuera de casa 

87.6% 

75.3% 
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Sobre su casa 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Supervisan sus calificaciones. 74.3% de los alumnos afirma que frecuentemente 
(28.4%) o siempre (45.9%) una persona adulta supervisa sus calificaciones 

• Aunque menos trabajos y tareas. 46.8% de los alumnos afirma que frecuentemente 
(26.5%) o siempre (20.3%) una persona adulta supervisa sus trabajos y tareas 

20.3% 32.6% 26.5% 20.3% 0.4% 
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74.3% 

46.8% 
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Sobre la escuela 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Está relativamente cerca de su casa. 65.8% de los estudiantes dice que la escuela 
está a menos de una hora de camino 

• La escuela es exigente. 85.2% de los estudiantes considera que su escuela es 
exigente (52.4%) o muy exigente (32.8%) 

32.9% 32.9% 33.8% 0.4% 
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85.2% 
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Sobre la escuela 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Con una buena relación entre estudiantes. 73.1% de los estudiantes dice que la 
relación entre estudiantes es buena (52.6%) o excelente (20.5%) 

• Y entre estudiantes y docentes. 70.7% piensa que hay una buena (50.8%) o excelente 
(19.9%) relación  entre los estudiantes y los docentes 
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Sobre la escuela 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Perciben buena relación entre docentes. 78.7% piensa que hay una buena (50.0%) o 
excelente (28.7%) relación  entre los estudiantes y los docentes 

• Pero que podría mejorar la relación entre estudiantes y directivos. 54.5% piensa 
que hay una buena (36.7%) o excelente (17.7%) relación entre los estudiantes y los 
directivos  

8.6% 36.5% 36.7% 17.7% 0.4% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Mala Regular Buena Excelente No contestó

2.1% 18.4% 50.0% 28.7% 0.8% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Mala Regular Buena Excelente No contestó

Relación entre docentes Relación entre estudiantes y directivos 

78.7% 
54.5% 



34 

Sobre sus maestros 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Les parece que los maestros dominan sus materias. 88.3% piensa que sus maestros 
frecuentemente (38.6%) o siempre (49.7%) demuestran conocimiento adecuado de 
sus materias  

• Preparan su clase. 85.4% de los alumnos piensa que sus maestros frecuentemente 
(35.1%) o siempre (50.2%) preparan su clase adecuadamente 
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Sobre sus maestros 

Cuestionario de contexto para los alumnos 

• Estimulan la participación. 74.4% piensa que sus maestros frecuentemente (39.8%) o 
siempre (34.6%) estimulan la participación de sus alumnos 

• Ayudan a los alumnos con dificultades. 77.5% de los alumnos piensa que sus 
maestros frecuentemente (36.3%) o siempre (41.1%) ayudan a los alumnos que tienen 
dificultades con algún tema 
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Resultados del Cuestionario de 
Contexto de los padres 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre sus expectativas 

• Reconocen el valor de la educación en los ingresos futuros de sus hijos. Los ingresos esperados 
en caso de terminar el bachillerato son variados, pero es evidente la noción de que en caso de no 
hacerlo, estos serán significativamente bajos 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre sus hijos 

• Motivados por metas. 62% de los padres cree que sus hijos no abandonan sus 
metas y el 74% asegura que no tienen dificultades significativas para comprometerse 
a cumplir objetivos a largo plazo 

• Reacción ante obstáculos. 65% de los padres considera que sus hijos no se enojan 
cuando se les presentan obstáculos 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre sus hijos 

• Ética de trabajo. 88% de los padres perciben a sus hijos como personas trabajadoras 
El 82% asegura que terminan todo lo que empiezan 

Es una persona que trabaja duro Termina todo lo que empieza 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre su relación afectiva 

• Cuentan con una comunicación eficaz. El 79% de los padres afirmó tener una 
comunicación apropiada con sus hijos 

• Conocen sus emociones. El 89% de los padres asegura ser capaz de identificar y 
predecir las emociones de los estudiantes 

Comunicación padre-hijo 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre su disciplina 

• Responden bien ante la autoridad. Casi la totalidad de los padres negaron que sus 
hijos tienen problemas con la autoridad, aclarando que siguen órdenes con facilidad  
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre su supervisión 

• Los padres están constantemente presentes en la vida de sus hijos. Aseguran alta 
supervisión en tareas, calificaciones y actividades fuera de casa 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre el bachillerato 

• El bachillerato mejoró la motivación académica de los estudiantes. Además de 
describir el bachillerato como “exigente”, los padres vieron mejorías en el interés 
académico de sus hijos 
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Cuestionario de contexto para los padres 

Sobre el bachillerato 

• El bachillerato mejoró la actitud de los estudiantes. Gracias al bachillerato 
militarizado, los padres notaron una actitud más positiva de parte de sus hijos en 
casa 
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Anexo 1. Porcentaje de aciertos 
por eje temático y especificación 
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Lenguaje y comunicación 

% Aciertos

1 Argumentativo 68% 35%

1.01 Diferencian entre un texto demostrativo y uno persuasivo 20% 21%

1.02 Distinguen el propósito comunicativo de textos periodísticos 80% 37%

1.03 Identifican el concepto de referente 100% 44%

1.04 Identifican la coherencia y la cohesión de un texto 60% 33%

1.05 Identifican los argumentos de un texto 60% 31%

1.06 Reconocen los elementos de los textos argumentativos 80% 25%

1.07 Resumen textos 100% 60%

2 Literario 78% 50%

2.01 Analizan el contexto de una novela, una obra de teatro o un poema 80% 46%

2.02 Distinguen la información explícita dentro de una secuencia narrativa 100% 76%

2.03 Identifican características de un texto 80% 59%

2.04 Identifican el concepto de referente 100% 56%

2.05 Identifican el propósito comunicativo del texto literario 100% 58%

2.06 Identifican las características de los textos literarios 60% 52%

2.07 Identifican las características de un texto narrativo sencillo 60% 11%

2.08 Planean la estructura de un texto de acuerdo con un propósito comunicativo 40% 39%

3 Manejo y construcción de la información 78% 51%

3.01 Clasifican información de diferentes fuentes de consulta 60% 61%

3.02 Conocen los conceptos de preescritura y borrador 100% 60%

3.03 Diferencian entre una encuesta, una entrevista y el cuestionario 100% 78%

3.04 Diferencian los propósitos comunicativos de un texto 80% 42%

3.05 Distinguen las características de distintos tipos de texto 100% 68%

3.06 Distinguen las características de los trabajos académicos 70% 62%

3.07 Identifican el concepto de referente 92% 49%

3.08 Identifican la definición de conectores 20% 14%

3.09 Identifican las funciones comunicativas de la lengua 80% 43%

3.10 Planean la estructura de un texto de acuerdo con un propósito comunicativo 100% 62%

3.11 Reconocen prejuicios y valores éticos en un texto 50% 46%

3.12 Seleccionan argumentos para un ensayo 60% 30%

3.13 Seleccionan fuentes de consulta adecuadas para el tema de interés 100% 64%

3.14 Seleccionan los recursos textuales y las formas lingüísticas propias de la argumentación60% 37%

4 Texto expositivo 70% 46%

4.01 Identifican el tema central, el problema planteado y la estructura de un texto expositivo69% 46%

4.02 Identifican la coherencia en un texto 60% 59%

4.03 Identifican las características de un texto 60% 58%

4.04 Organizan esquemas 100% 36%

4.05 Planean la estructura de un texto de acuerdo con un propósito comunicativo 80% 49%

4.06 Resumen textos 60% 23%

Total 74% 46%

Maestros Alumnos
Eje temático

Porcentaje de aciertos por 
eje temático y especificación 
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% Aciertos

1 Cambios y relaciones 69% 34%

1.01 Calcular el valor de una función 83% 32%

1.02 Determinar el valor de la pendiente a partir de su gráfica 33% 13%

1.03 Determinar la ecuación de una recta a partir de su gráfica 50% 22%

1.04 Determinar si los datos de una tabla presentan relaciones de proporcionalidad 83% 35%

1.05 Identificar el valor máximo que alcanza un fenómeno a partir de su gráfica 92% 49%

1.06 Identificar la función lineal que modela un fenómeno 83% 24%

1.07 Interpretar las relaciones y parámetros de la función lineal dentro de una situación 75% 40%

1.08 Realizar la suma o resta de funciones 58% 31%

1.09 Resolver problemas de proporcionalidad 58% 35%

1.10 Resolver problemas de valor faltante en tablas de proporcionalidad 67% 29%

1.11 Resolver problemas de valor faltante en tablas de proporcionalidad directa 100% 63%

1.12 Resolver problemas que presentan relaciones de proporcionalidad 67% 34%

2 Forma, espacio y medida 63% 34%

2.01 Calcular ángulos por medio de la aplicación directa de una sola propiedad 92% 43%

2.02 Calcular el ángulo en intersección de rectas por medio de la aplicación de más de una propiedad 67% 46%

2.03 Resolver problemas aplicando el teorema de Pitágoras 42% 21%

2.04 Resolver problemas de distancia entre dos puntos del plano cartesiano 58% 30%

2.05 Resolver problemas que implican el cálculo de áreas 83% 39%

2.06 Resolver problemas que impliquen el concepto de volumen 50% 37%

2.07 Resuelve problemas que implican el cálculo de áreas 50% 21%

3 Manejo de la información 70% 33%

3.01 Calcular la probabilidad de eventos compuestos 17% 18%

3.02 Calcular la probabilidad de un evento simple 54% 29%

3.03 Determinar el valor del dato faltante de un conjunto para ajustar su media aritmética a un valor preestablecido100% 38%

3.04 Determinar la mediana de un conjunto de datos, para un número par de ellos 58% 25%

3.05 Interpretar la posibilidad de ocurrencia de los eventos de un experimento 58% 41%

3.06 Interpretar y abstraer información que se presenta en gráficas 83% 45%

3.07 Resolver problemas de media aritmética cuando los datos se presentan en gráficas 92% 29%

3.08 Resolver problemas de media aritmética cuando los datos se presentan en histogramas 100% 38%

3.09 Resolver problemas de media aritmética para datos enlistados 50% 13%

3.10 Resolver problemas de moda cuando los datos se organizan en varias tablas 100% 61%

4 Sentido numérico y pensamiento algebraico 66% 34%

4.01 Realizar la simplificación de polinomios 92% 26%

4.02 Realizar multiplicaciones de polinomios 33% 31%

4.03 Realizar multiplicaciones o divisiones de polinomios entre monomios 92% 19%

4.04 Realizar operaciones que involucran números reales y signos de agrupación 50% 14%

4.05 Realizar sumas o restas de polinomios 92% 46%

4.06 Resolver problemas de fracciones 75% 29%

4.07 Resolver problemas que implican el cálculo de un número dentro de una sucesión 83% 64%

4.08 Resolver problemas que implican el cálculo directo de porcentajes 92% 36%

4.09 Resolver problemas que implican el cálculo directo de razones 58% 31%

4.10 Resolver problemas que implican el planteamiento de ecuaciones 83% 72%

4.11 Resolver problemas que implican el planteamiento de ecuaciones 29% 17%

4.12 Resolver problemas que implican operaciones básicas 46% 31%

4.13 Resuelve problemas que implican la solución de ecuaciones 92% 46%

Total 67% 34%

Maestros Alumnos
Eje temático

Matemáticas 

Porcentaje de aciertos por 
eje temático y especificación 



Anexo 2. Reportes de resultados 
de cada plantel 
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Anexo 3. Resultado del 
cuestionario de contexto para 
estudiantes 
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Termino todo lo que empiezo 

4.0% 
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Tengo dificultades para comunicarme con mis padres 
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Me resulta fácil ponerme en el lugar de otra persona 

9.1% 19.8% 38.3% 29.7% 
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¿Con qué frecuencia me enojé porque las cosas que me 

ocurrieron estaban fuera de mi control en el último mes? 
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En promedio, ¿cuánto tiempo tardas en el recorrido a tu 

escuela? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros ayudan a los alumnos 

que tienen dificultades con algún tema? 

0.6% 20.5% 36.3% 41.1% 1.5% 
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40%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros emplean mapas 

conceptuales, cuadros sinópticos y esquemas para 

facilitar el aprendizaje? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros relacionan tus 

conocimientos previos con los nuevos? 
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27.1% 44.8% 23.5% 0.6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

3.1% 21.7% 39.8% 34.6% 0.8% 
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50%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros estimulan la 

participación, los animan a que expresen sus opiniones, 

discutan y formulen preguntas? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros dan retroalimentación 

de las tareas? 

3.6% 
30.3% 42.5% 22.8% 0.8% 
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40%

50%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
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Con qué frecuencia tus maestros resuelven dudas y 

preguntas en clase? 

1.5% 16.1% 37.0% 44.5% 1.0% 
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Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros dan ejemplos en la 

clase para explicar los temas? 

0.8% 8.2% 34.1% 55.4% 1.5% 
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2.9% 23.8% 39.5% 32.6% 1.3% 
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Frecuen-
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Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros dejan ejercicios de 

práctica? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros dan retroalimentación 

de las tareas? 

3.6% 
30.3% 42.5% 22.8% 0.8% 
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50%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

Con qué frecuencia tus maestros resuelven dudas y 

preguntas en clase? 

1.5% 16.1% 37.0% 44.5% 1.0% 
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20%

30%

40%

50%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros dan ejemplos en la 

clase para explicar los temas? 

0.8% 8.2% 34.1% 55.4% 1.5% 
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Frecuen-
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Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia tus maestros dejan ejercicios de 

práctica? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros preparan 

adecuadamente su clase? 

0.4% 12.8% 35.1% 50.2% 1.5% 
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10%

20%

30%

40%

50%

Nunca Algunas
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Frecuen-
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¿Con qué frecuencia tus maestros hacen la clase 

interesante? 

4.6% 
26.7% 39.2% 29.0% 0.4% 
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¿Con qué frecuencia tus maestros dejan trabajos en 

equipo? 
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¿Con qué frecuencia tus maestros demuestran un 

conocimiento adecuado de la materia? 
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Los maestros de español (literatura, lectura y redacción, 

etc.) dejan ejercicios y tareas que ayudan a mejorar la 

forma de escribir 

6.4% 

27.3% 33.9% 31.5% 0.9% 
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10%
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40%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
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Siempre No contestó

Los maestros de español (literatura, lectura y redacción, 

etc.) dejan ejercicios y tareas que ayudan a comprender 

mejor la lectura 

3.1% 17.6% 40.7% 37.7% 0.8% 
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Los maestros de matemáticas dejan ejercicios y tareas 

que ayudan memorizar conceptos y procedimientos 
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Los maestros de matemáticas dejan ejercicios y tareas 

que ayudan aplicar los conocimientos adquiridos en 

clase a problemas o situaciones 
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¿Cómo consideras la relación entre estudiantes y 

directivos? 

8.6% 

36.5% 36.7% 17.7% 0.4% 
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¿Cómo consideras la relación entre docentes? 
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¿Cómo consideras la relación entre estudiantes y 

docentes? 
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¿Con qué frecuencia una persona adulta supervisa tus 

tareas o trabajos? 

20.3% 32.6% 26.5% 20.3% 0.4% 
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40%

Nunca Algunas
veces

Frecuen-
temente

Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia una persona adulta supervisa tus 

actividades fuera de casa (con quién sales o a dónde 

vas)? 
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¿Cómo consideras la relación entre docentes y 

directivos? 
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Siempre No contestó

¿Con qué frecuencia una persona adulta supervisa tus 

calificaciones? 
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¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por tu madre? 

1.5% 10.9% 46.0% 33.6% 
7.9% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

No estudió Primaria Secundaria Nivel medio
superior o

carrera
técnica

Licenciatura
o superior



Anexo 3. Resultado del 
cuestionario de contexto para 
padres 
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¿Cuál es el nivel máximo de estudios que esperas alcance tu 
hijo(a)? 

Si tu hijo no termina la preparatoria, ¿cuánto crees que va a 
ganar mensualmente cuando tenga entre 30 y 40 años de 

edad? 

Mi hijo alguna vez se obsesionó con una idea o meta por un 
tiempo corto, pero más tarde perdió el interés 

Los problemas inesperados no lo desaniman 
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Tiene dificultad para mantener la atención en metas que 
requieren varios meses para ser terminadas 

Es una persona que se enoja cuando le ponen obstáculos a lo 
que pretende hacer 

Termina todo lo que empieza Es una persona que trabaja duro 
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Es una persona que tiene dificultades para seguir órdenes y 
disciplinarse con la autoridad 

Frecuentemente tiene conflictos con el líder de su grupo o de 
su trabajo 

Tiene dificultades para comunicarse con sus padres Tengo facilidad para predecir cómo se siente mi hijo(a) 
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Puedo darme cuenta si me está ocultando sus verdaderas 
emociones 

Creo que mi hijo(a) está más motivado a terminar la 
preparatoria  

El bachillerato militarizado ha mejorado la comunicación de 
mi hijo(a) con sus padres 

Percibo que mi hijo(a) está ahora más interesado en aprender 
algo útil para la vida 
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El bachillerato militarizado ha mejorado las actitudes y 
comportamiento de mi hijo(a) 

Califica el nivel de exigencia de la escuela donde cursas la 
preparatoria 

En su hogar, ¿con qué frecuencia le supervisa sus 
calificaciones? 

En su hogar, ¿con qué frecuencia le supervisa sus tareas o 
trabajos? 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia le supervisa sus actividades 
fuera de casa (con quién sale o a dónde va? 

Si tu hijo(a) termina la preparatoria, ¿cuánto crees que va a 
ganar mensualmente cuando tenga entre 30 y 40 años de 

edad? 
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